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A. nyugalom szigete.
A megcsonkított Magyar- 

ország partjait úgyszólván min­
den oldalról háborgó politikai 
hullámok verdesik s ebben a 
viharzó tengerben sziklaszilár- 
dan, nyugalmából ki nem len­
dítve áll az igazságért harcoló 
kis országunk. Mindenki, aki 
higgadtan mérlegeli ezt a fel­
becsülhetetlen értéket jelentő 
tényt, csak az örvendezés hang­
ján emlékezhetne meg arról, 
hogy a magyar nemzetet még 
ezek a: válságos politikai és 
gazdasági viszonyok sem tudják 
kilendíteni nyugalmi állapotából. 
A minapában az egyik fővárosi 
lap hasábjain mégis megjelent 
egy cikk, amely országunknak 
ezt a szerencsés tünetét „nyug­
talanító nyugalomnak“ nevezi 
s hosszú hasábokon át boncol­
gatja annak általa károsnak 
tartott szellemét. Egészen ért­
hetetlen kritikával állunk itt 
szemben, mert megmagyaráz­
hatatlan dolog előttünk ez az 
aggodalmaskodás, amikor min­
den külpolitikai momentum arra 
int bennünket, hogy józansá­
gunkat megtartva, nyugodt fővel 
tegyük meg bölcs Ítélőképesség 
alapján minden elhatározásun­
kat. A magyar kormány a leg­
értékállóbb valutánál több hasz­
not biztosit a nemzet minden 
tagjára nézve azáltal, hogy 
helyes politikájával meg tudta 
teremteni ezt a nyugalmi álla­
potot, ami egyetlen bázisa 
ügyünk természetes elhaladá­
sának. Csak ilyen légkörben 
lehetett biztosítani az államház­
tartás egyensúlyát, ami gazda­
ságpolitikai életünkben minden­
nél fontosabb szempont. Ugyan­
csak a gazdasági élet nyugalmi 
helyzete tudja biztosítani a 
pengő értékállandóságát, ami 
megingathatatlanul birtokunk­
ban van. Az volna a nyugta­
lanító helyzet, ha Magyaror­

szágon is éppen olyan zavaró 
momentumok állnának elő, mint 
a környező államokban, ahol 
a rendzavarások egész soroza­
tával lehet találkozni. Nálunk 
a személyi és vagyoni biztonság 
szilárd alapokon nyugszik s 
megnyugtató momentum az, ha 
vannak is becstelen gyilkos­
ságok, rablások és egyéb kri­
minológiai jelenségek, a bűnö­
zőket az illetékes szervek gyor­
san fülöncsipik s elnyerik méltó 
büntetésüket. Ne aggódjon 
amiatt senki, hogy nyugalom, 
csend és békesség van az 
ország határain belül, mert ez 
a nyugalom az alkotó munka 
legfontosabb kelléke. A kor­
mány még a nehéz viszonyok 
mellett is egymásután teszi meg 
üdvös intézkedéseit a munka 
megindítására s amint a leg­
utóbbi kormányelhatározasok is 
igazolják, a hasznos beruhá­
zások céljára igen tekintélyes 
összeget tudott beállítani. Tör­
ténik pedig mindez biztos és 
tervszerű politikai irányvezetés 
mellett, nem ideges atmosz­
férában, kapkodással, hanem 
büszkén mondjuk: megfontolt 
nyugalmi légkörben. Ne aggód­
jon itt senki amiatt, hogy nem 
találkozunk utcáinkon felvonuló 
tömegekkel s nem füti a népes­
ség lelkét a forrongás szelleme, 
mert ezzel csak távolodnánk a 
közös nemzeti céltól s közben 
felmorzsolódnának még meglévő 
nemzeti erőink is. A nyugalmi 
helyzet még nem jelenti azt, 
hogy tespedésben élünk. Sőt: 
megteremtve látjuk az alapját 
az épitőmunkának. A munkát 
megakasztó erejű párttusák 
tüneteit tényleg nem lehet ta­
pasztalni országunk kis, nyu­
galmi szigetén oly mértékben, 
mint Európa más államaiban, 
ahol sok esetben észlelhetjük 
az erők szétbomlását. A jóté­

kony nyugalom felkészülést 
jelent a nemzet nagy eszméinek 
kivivására s gondolunk itt első­
sorban a revízióra, amely meg­
valósítást parancsoló problémája 
már az egész világnak. Ezt a 
jóirányu ^ bei- és külpolitikai 
közszellemet a magyar problé­
mákkal kapcsolatban nem min­
den erőfeszítés nélkül értük el. 
Azt feladni huszáros bravúrok 
kétes kimenetelű akcióiéi t semmi 
körülmények között hajlandók 
nem vagyunk. Az ország nyu­
galmi helyzete nem a tájékozat­
lanság nyugalmát mutatja, sőt 
ellenkezőleg azt igazolja, hogy 
a magyarság helyes irányítás 
mellett ráeszmélt annak fontos­
ságára, hogy oktalan handa- 
bandázással s süket fülekre 
találó jajveszékeléssel semmire 
sem megy. A nemzet meglévő 
nagy erőtartaiékait felhasználva 
törekedni kell arra, hogy har­
monikus összedolgozással minél 
mélyebb gyökeret verjen az 
alkotó munka nyugalmi alapja 
s ezzel többet teszünk az or­
szágnak, mint a hangos kilen-

gésekbe csapó politizálással. 
Azt azonban mi is hangoztatni 
kívánjuk, hogy a magyar nem­
zet békés türelme nem jelenti 
azt, hogy a sorsába belenyu­
godott s azon változtatni nem 
akar. Lehet esetleg vitázni azon, 
hogy a célhoz hamarabb 
érünk-e el akkor, ha önma­
gunkra támaszkodva törekszünk 
a nemzet politikai és gazdasági 
erőinek teljes kibontására, avagy 
saját értékeinket eléggé fel nem 
ismerve, szaladunk a külön­
böző eszmeáramlatok száguldó 
kocsijai után, felkéredzkedve 
azok sarogiyáiba. Biztos tuda­
tában vagyunk annak, hogy 
a kormány helyesen ismerte fel 
az eszközöket, amelyekkel a 
nemzet célját elérheti. Az ere­
jében megizmosodott magyarság 
megfelelő s egyenrangú külföldi 
baráti összeköttetéseivel, — 
melyek ápolására nagy gondot 
kell fordítani — el fog jutni 
a célhoz.

Addig pedig ne legyen 
nyugtalanító senki számára sem 
a nyugalom.

A gabonaértékesítés kérdése.
A Magyar Mezőgazdasági Tár­

saság március 29-én laríoit ü'ésében 
tárgyalás alá vette azt a kérdést, 
hogy a boietta megszüntetése után 
mily elvek alapján történjék a ter­
més értékesítése, illetve a termelők 
részére a világparitás felett álló ga­
bonaár biztosiiása s erre vonatkozó 
javaslatát a kormányhoz a következő­
képen nyújtotta be:

1. A bóléira megszűntével ismét 
a gabonaárak emelése kerül! elő­
térbe, mert a világpiaci eladási árak 
nálunk a termelési költségeket sem 
fedezik. A gazdák kívánságainak 
jogosságát elvitatni nem is lehet. 
Társaságunk mindazonáltal köteles­
séget vél teljesíteni, amikor rámutat 
arra, hogy az ország legelsőrendü 
érdeke mégis csak az volna, hogy 
a drágaságnak és a drágításnak az 
a rendszere, mely rendkívüli súlyos 
helyzetünkben egyes kormányzati 
intézkedések (vámemelés, ipari védő­
vámok, kartell tu kapások, mono­

póliumok) kihasználása folytán slb. 
kialakult, fokozatosan lebontásra 
kerüljön, hogy a tömegek megél­
hetése könnyebb és emberségesebb, 
a nemzeti társadalom erősebb, ellent- 
állóbb legyen.

Nem kellene a búza árakat 
mesterségesen emelni, ha p. o. az 
iparcikkek és más közhasználati 
cikkek árai is alkalmazkodnának a 
világparitáshoz, ha p. o. a hitel itt 
sem volna drágább, mint azon álla­
mokban, melyek irányítják tömeg- 
exportjukkal a búza világpiaci árát. 
A búzaárak mesterséges emelése 
nagyon egyoldalú és igazságtalan 
előnyt jelent a mezőgazdaságban is, 
mert p. o. a kisgazdák abból alig 
láthatnak valami hasznot, mert 
nincs, vagy alig van eladó búzájuk; 
az a közép- és főleg a nagybirtok­
nak kedvez. Sokkal többet érne a 
mezőgazdaságnak is, ha a kormány 
megindítaná a drágaság leépítését, 
ha nem avatkoznék a gabonaárak
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mikénti alakulásába, de diktatórikus 
intézkedéssel 30°/0-os árcsökkenést 
rendelne el iparban, kereskedelemben, 
fő'eg a szén, vas, cemen! tégla, 
textíliák slb. árukban, ha továbbá 
leszállítaná egyidejűleg a Nemzeti 
Bank kamatlába! s ha a kamat 
maximuma 6° B lenne s a vasúti 
tarifa 30° 0-kaI mérséke leinék.

Nem szükséges bővebben ismer­
tetnünk, hogy a gazdasági élet min­
den ágában — a külföldtől függet­
lenül — lábra kapott spekulációs 
árdrágítások mennyire megromják a 
megélhetési viszonyokat, nyomorba 
döntik a tömeget, minden foglalko­
zási és kereseti agat tönkre esznek 
s magának az államnak is létfenn­
tartását mindjobban megnehezi ik 
Végeredménybe I egy ördögien szö­
vevényes hálózatot borítanak a tár­
sadalomra, mely alatt megszűnik 
minden mozgás, kimaradnak az élet 
jelenségek, lassan sorvad el minden 
élet ... Az ipari aiiamokban sokkal 
drágább ugyan a búza, de sokkal 
olcsóbb az iparcikk, egyéb köz­
szükségleti cikk, mint villany, gáz, 
szén stb, magasabb a tisztviselői 
fizetés, nagyobb a munkabér, szá­
mottevő a munkanélküli segély stb. 
Mináiunk sokkal olcsóbb volna a 
búza, de a leggroieszkebb ellent­
mondásul alig olcsóbb a liszt, a 
kenyér, mert hiába kap a gazda 
csak 15—16 pengőt a búzáért, 
mégis 44 fillér a félbarna kenyér 
kilója stb., sokkal drágább az ipar­
cikk’ és minden közszükségleti cikk, 
ellenben kevesebb a fizetés, a nyug­
díj, a munkabér, a napszám, tehát 
szükségképen rosszabb és nehezebb 
a tömegek élete, ijesztő mérvben 
csökken a fogyasztás, pedig minden 
gazdasági ágnak és igy a mezőgaz­
daságnak is legfőbb érdeke a belső 
fogyasztás megnövekedése volna 
Hovatovább a belsőpiac lesz a leg­
fontosabb, mert a kü ső egyre jobban 
elzáru! tő ünk független okokból. 
Az árak _ leszállítása ezt a belső 
piacot erősiti és ennek igazságát 
egy gazdag, jó termés ese'én fogjuk 
tapasztalni ... Az erősödő mező- 
gazdaság meg fogja erősíteni az 
ipari termelést, levegőhöz juttatja a 
kereskedelmet és megkezdődhet nyo­
morult megkötözöttségünk kibonta­
kozása.

Úgy éreztük, kötelességünk ezt 
elmondani, látva azt a nemes ideáliz­
must, mely a földmive ési kormány­
zat tevékenységét áthatja, bizalom­
mal kérjük, méitóziassék ezeket 
nagybecsű figyelmére méltatni és az 
elhatározó lépésekei a drágaság 
letöréséie mielőbb megtenni, hogy 
a nemzetre kiáradó szerencsétlenség 
árvize a műit medrébe visszatér­
hessen

2. Átmenetileg a boletla pót­
lására legalkalmasabbnak tartjuk a 
gabonakiviíeli monopóliumot, mely 
állami monopólium lenne, de annak 
gyakorlása egy közérdekű részvény-

Sársasigra ruháztalnék. Már a múlt 
év március 1-én fel erjesztésünkben 
is ezt javasoltuk.

A közérdekű R-i. részvényei­
nek többségét az állam jegyezné, a 
többi- az érdekelt exportkereskedelem, 
gazdák, pénzintézetek slb. A veze­
tést egyik legkiválóbb gyakorlati 
kereskedő szakemberre kei'ene bízni, 
a gyakorlati tapasztalatoknak kellene 
érvényesülni az egész vezetésben, 
az önze'lenségnek és becsületes­
ségnek

A gabona kivitel a sajnálatos 
és tőlünk független körülmények 
miatt ma sem szabadkereskedelem 
tárgya, voltaképen néhány nagy cég 
szokott arra megbízást kapni, vagyis 
ma lényegében a protekciós rend­
szer áll fenn. A R -t.-on keresztül 
lényegében minden exportőr dolgoz­
hatna és összeköttetéseit hasznosít­
hatná, viszont kint á landósn csak 
egy kéz kínálná a gabonát, ami 
csak előnyösen hatna.

Sok panasz volt az utóbbi 
időben a magyar búza minősége 
miatt is és háttérbe szorult a mi 
búzánk az amerikai és utóbb az 
orosz búza melleit. Az egységes 
kivitel lehetővé tenné az exportbuza 
minőségi megválogassál, hogy csak 
a legszebb, a sikértartalom és fajsuly 
alapján elsőrendű búza kerüljön 
kivitelre, amelynek mindig könnyeb­
ben akad vevője és mindig világ­
paritáson felüli árakat fizettek érte. 
Könnyen meglehet, hogy igy még 
ma is tudnánk piacot szerezni bú­
zánknak.

A boieita pótlása a R -t.-on 
keresztül akként történnék, hogy 
vásárlásai: mindenkori világpiaci ár 
figyel mbevé'eléve! a kormány által 
megszabott többlet (3—6 pengő) 
hozzáadásával kezdené meg és foly­
tatná, ezáltal auionomikus ársza­
bályozó hatást fejtene ki a belföldi 
piacon. A több et megállapításánál 
nagyon cvaiosan kellene eljárni, 
nem lehel figyelmen kívül hagyni 
a terméseredményt és gazdag ter­
més esetén semmiféle érdekből sem 
szabad pár pengőnél magasabb ár- 
löbbietet engedélyezni, mert ha 
kevés az exportlehetőség, a lecsök­
kent belföldi fogyasztás mellett igen 
nagy eladatlan készletek gyűlhetnek 
össze, vagy p-dig megáll a felvá­
sárlás és ezáltal az eladási lehetőség. 
(E kérdések tagolásánál ugyanis nem 
szabad megfeledkezni arrói, hogy az 
uíébbi három, de főleg két év ínsé­
ges év voll és legalább 3—4 millió­
val kevesebb búza termeti)

Hogy a közérdekű R.-t. ába! 
fizetett árak szükség esetén mini­
mális árakként je'enttessenek ki, 
vagy hogy az ár havonta bizonyos 
százalékkal emelkedőleg állapi'tassék 
meg stb.. számos ily részletkérdés 
merülhet fel, mely mind konkrét 
elbírálás tárgya lehet.

A lényeg az. hogy kompikált, 
merev s levegőben lógó költséges 
rendszerek helyeit a kormány egy 
szakszerű, elsőrendű, mozgékony 
szervvel rendelkezzék, mellyel min­
dig könnyebb volna a változó hely­
zetekhez aikaimazkodni s bár ma 
már a közvélemény előtt a rengeleg 
visszaélés miatt minden ily kezde­
ményezés rtompromitálva van, mégis 
lehetet len. hogy az ország kü delmes 
helyzetében ennyi hazaszeretet és 
önzetlenség ne találkozzék, amennyi 
egy ity vállalkozás becsületes és 
ielkiismereies működtetéséhez szük­
séges !

A kivitel ráfizetések, 4 millió 
q-t véve alapul — melynél többre 
alig számíthatunk -- 16 milliói tenne 
ki, mely legnagyobbrészt a meg­
takarítható export piämiumban ta- 
lá'na fedezetet, részben minőségi

búzák jobb érlékesiíésében s többlet­
fedezetül a fö:dadó bevételi lehetne 
felhasznál. A legtermészelesebb 
fedeze.ül kínálkoznék ezzel az ösz- 
szeggel az importot megterhelni, de 
azt itt azért nem javasoljuk, mert 
az export-import ügyek ma annyira 
kuszáltak, hogy azok közérdekű 
rendezése, összpontosítása úgysem 
halasztható sokáig s akkor az 
import belföldi árkérdéseivel kap­
csolatban lehelne ezt is e'rendezni.

A R -t.-nak az üzleti lebonyo­
lításhoz mintegy 50—60 millió P-re 
lenne szüksége, melyei állami ga­
rancia mellett, mivel reális áru­
hitelről van szó, bizonyára szívesen 
nyújtanának nagy pénzintézeteink, 
mert itt nem lehelne szó a kihelyezés 
bizonytalanságáról.

Orvosi szemmel
fii J//Ü //fla fürdouzemrol.

irta: Dr. Ádám Gyula
v. egyetemi tanársegéd.

II.
Visszatérve a telep berende­

zésére, haladék nélkül meg kell kez­
deni a gyepesítést, fásítást, parkíro­
zást kívül és belül, valamint a telep 
fásitott és fásitandó előrészének 
körülkerítését. Az utóbbit padokkal, 
sétautakkal kel! ellátni. A kiveszett 
ültetvények helyére újak telepítendők, 
a meglevő stirü akácost pedig ritkí­
tani, gondozni kell. Általában a kö­
zönség kényelmét és igényeit is 
tekintetbe kell venni. Ez a munka 
nem jár nagy anyagi befektetéssel, 
inkább munkával, mely azonban a 
város hivatalos alkalmazottai révén 
elvégezhető. A fásítás és parkírozás 
előtt szakértőt kell megkérdezni, 
hogy milyen fák és bokrok alkal­
masak a talajra, mert enélktil hiába 
dolgozunk. Egy magas állású infor­
mátorom figyelmünkbe ajánlotta 
szakértő képen Dr. Magyar Pál urat, 
a soproni erdészeti és bányászati 
főiskola adjunclusát, aki Püspök­
ladány körül végez szikjaviló mun­
kálatokat. Ezen az utón haladva 
néhány év múlva árnyékos ligetet 
telepíthetünk a mai kopár helyre. 
A faültetés elősegítésére alkalmasnak 
látom az iskolák „fák és madarak 
napja“ akcióját is. A tanulók ide 
ültethetik be évenként a reájuk eső 
facsemetét.

A telep főbejáratát az országul 
sarkához kell helyezni, ahonnan 
egyenes ut vonható a jegypénztár 
előtti köröndig Az autók behajtási 
helye a mostani maradjon A park 
bárki által használható lenne séta­
helynek, a padok használatáért 
azonban néhány fillér lenne fizetendő. 
Ez az összeg úgy a park fenntar­
tását, mint a további fejlesztést van 
hivatva fedezni.

A vendégek részére kiadandó 
magánlakások ellenőrzése a fürdő- 
bizottság feladata. Azokat nemcsak 
bejelentésre kell kötelezni, hanem 
alkalmas voltukról is meg kell győ­
ződni. Természetesen el kell oszlatni 
azt az aggodalmat, hogy a nyilván­
tartás adóemelést jelent. Az adót 
mindenki a saját bevallása alapján 
fizeti, ehez igazán semmi köze sincs 
a vezetőségnek. A nyilvántartásra 
és ellenőrzésre azért van szükség, 
hogy minden lakás megfelelő ven­
dégel és minden vendég megfelelő 
lakást kapjon. A központi irodának 
— mely ezt a munkát végzi — egy 
megbízható és jelzéssel ellátott 
közeget kell a vasúti állomáson 
tartania az uj és tájékozatlan érkezők 
útbaigazítására. A telepen egy másik 
megbízott a közvetlenül odaérkezőket 
lássa el útmutatásaival, kézbe ado*t 
címekkel, vagy vezetővel. Az elhelyez­

kedés adatai 48 órán belül a köz­
ponti irodába fussanak be. Azt a 
ma szokásos lehetetlen állapotot, 
hogy a vonaton érkezőket kiadó 
lakások elmével aprók és nagyok 
rohanják meg, a legszigorúbban 
meg kell akadályozni.

A bérautósok közül bizonyára 
akadnak, akik jármüvüket megfelelő 
jelzéssel ellátva a fürdő szolgálatába 
állítják, hiszen rendszeres járatokkal 
keresetük állandóvá válik. Ennek 
egy feltétele van csupán, hogy a 
fürdőintézőség rendelkezésének is 
alávessék magukat. Rendszeres jára­
tokat kell beállítani a nap bizonyos 
óráiban a város kövezett utcáin, 
hogy necsak a fürdő közelében 
lakó, hanem a távolabbi háztulaj­
donosok is kiadhassák lakásaikat és 
részesedhessenek az idegenforgalom 
jövedelmeiben. Befektetés — ha a 
béraulótulajdonosok vállalják ezt a 
feladatot — csupán a megálló 
helyeken felállítandó jelzőtáblákra 
szükséges.

A város közönségének elgon­
dolásaim alapján való anyagi fel­
lendüléséről felesleges részletesen 
beszélnem. Igen fontos, hogy a leg­
egyszerűbb háztartás is olyan minő­
ségű ellátást adjon vendégének, 
amilyet csak tud s olyan alacsony 
áron, ahogy csak lehet. A hirtelen 
meggazdagodni akarás rendesen az 
ellenkezőjét vonja maga után. 
Fürdőnk hírének árt minden hiba, 
amit akár a lakásban, akár az ellá­
tásban vendégünkkel szemben elkö­
vetünk. A vendégeket lehetőleg teher­
mentesítsük a főzés, takarítás slb. 
gondjai alól, hogy kényelmüket 
teljesebbé tegyük, hiszen nyugalmat 
keresnek Magunknak pedig — ha 
munka árán is — fokozottabb jöve­
delmet biztosíthatunk. Termeljünk 
asztalunkra elsőrendű zöldséget, 
aprójószágot, gyümölcsöt, hogy 
városunk hírét ezen a téren is telje­
sebbé tegyük. Hiszem, hogy utó­
daink bő áldását látják annak a 
szervezett munkának, melyet eképen 
végezünk Isten különös adománya 
révén a magunk szorgalmából.

A fürdőbizoitság keretén belül 
helyi propaganda bizottságot kell 
szervezni, amely a fürdőzők szóra­
kozásáról, időnkénti táncesték, egy 
nyári fürdőbál tartásáról gondoskodik. 
Szükségesnek látom, a helybeli kul­
turális intézmények, valamint ven­
déglők, cukrászdák, mozgószinház 
bekapcsolását a bizottság szórakoz­
tató programmjába. Vigyük ki meg­
felelő térítés mellett vendégeinket a 
pusztánkra, erdőnkbe, mutassuk meg 
helyi és népies, nekünk minden­
napinak és unalmasnak tetsző szo­
kásainkat, nevezetességeinket, főzi- 
jeinket. Szóval dolgozzunk minden 
vonalon és századszor is dolgozzunk, 
ötletesen, mozgékonyán, szívesen... 
Magunknak dolgozunk!

(Vége)

URÁNIA
Ma, vasárnap, este G és 8 órakor:
BÁRSONY RÓZSI, 

MAGDA SCHNEIDER, 
LEE PARRY, 

HERMAN THIMIG
a hangos film sztárjaival:

Boldog
szivek

Ábrahám Pál slágeroperefije.
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Az uj állategészségügyi 
törvény.

Megemlékeztünk lapunkban már 
az 1928. évi XIX. törvénycikkről 
és ezen törvénycikk végrehajtása 
tárgyában kiadott 100 000-1932 sz 
m. kir. földmivelésügyi miniszteri 
rendeletről, mely április 1-éri lépett 
életbe. Főbb rendelkezései ezek:

Lovat, szamarat, öszvért, szarvas- 
marhát, bivalyt, juho., kecskét és 
sertést tulajdonosa marhalevéllel 
köteles ellátni: ha az állatra vonat­
kozó tulajdonjogát másra átruházza ; 
ha az állatot áílatvásárra állat­
szállításra, vagy áilatdij.-zásra hajija, 
vagy szállítja ; ha az állatot vasúton, 
vagy hajón szállítja, ha az állatot 
közfogyasztásra (vagy szarvasmarhát 
magánfogyasztásra is) levágja; vagy 
ha az állatot állandó tartásra, vagy 
munkavállalás céljából más községbe 
hajtja.

A marhalevél közokirat.
Nem esik marhalevél kötelezett­

ség alá a saját nevelésű malacok, 
bárányok és gödölyék adásvétele, 
ha azokat tenyésztőjük a házánál, 
vagy a helybeli piacon adja el és 
az állatokat magánfogyasztás cél­
jából azonnali levágásra vásárolják 
meg. Nem kell marhalevéllel ellátni 
az állatot annak öröklés, vagy 
hagyomány utján való szerzésekor, 
ha az örökhagyó, vagy hagyomá­
nyozó saját nevelése volt s mint 
ilyen, marhalevéllel még nem lett 
ellátva.

Az irányítás 14 napig érvényes 
(a keltezés napját bele nem szá­
mítva).

Állalvételnél a vevő a marha­
levelet köteles azonnal átíratni a 
saját nevére.

Senki nem tarthat magánál 
olyan marhalevelet, mely tényleg 
tulajdonában nem levő állatra vonat­
kozik. (Tehát ha a marhalevélre 
jegyzett áltat elhull, vagy magán- 
fogyasztás céljából leöletik, a tulaj­
donos köteles a marhalevelet a 
marhalevélkezelőhöz beszolgáltatni)

Ha szállítás, vagy hajtás közben 
az állatok valamelyike megbetegszik, 
elhull, vagy kényszervágják, az állat 
tulajdonosa, vagy kísérője köteles 
azt abban a községben (városban) 
az elöljáróságnak bejelenteni, ahol 
az eset történt.

Állatkereskedők tulajdonában 
levő állatokat a marhalevelek kiállí­
tásának, illetőleg átírásának helyétől 
számított 30 km.-nél nagyobb távol­
ságra lábon hajtani tiios

Ha állatokat állandó legeltetés, 
vagy teleltefés céljából más köz­
ségbe hajtanak és azok marha­
levéllel nincsenek ellátva, származási 
igazolvánnyal látandók el. (Szárma­
zási igazolványt a marha'evélkezelő 
ad s annak dija akárhány állat is 
van ráírva 12 fillér, a visszairányilás 
dija 6 fillér.)

Ha az állatok közhasználatú 
gépkocsin szállíttatnak, azokat csak 
a kirendelt állatorvos vizsgálata 
után szabad gépkocsira felrakni és 
az állatokhoz más község (város) 
területén állatokat hozzárakni tilos.

Szarvasmarhát (borjút), bivalyt 
(bivalyborjui). juhokat (bárányt), 
kecskéi (gödölyét) és sertést (mala­
cot) közfogyasztásra csak a köz­
vágóhídon szabad levágni

Szarvasmarhát (borjút) és bivalyt 
(bivalyborjul) magánfogyasztásra is 
csak a közvágóhídon szabad levágni.

Az állatbirtokos köteles bejelen­
teni az elöljáróságnak minden el­
hullást és ha az alább felsorolt 
betegségek valamelyikét, vagy a 
betegségnek gyanúját, vagy a be­
tegség fer.őzésének gyanúját észleli 
állatán A bejelentéssel egyidejűleg

Független Hajdúság
köteles a hullát, illetőleg a beteg, 
a betegségre gyanús, vagy a fertő­
zésre gyanús állatot azon a helyen 
ahol az eset történt, akként elkü­
löníteni és őriztetni, hogy azzal állat, 
vagy ember ne érintkeztiessék.

Bejelentés kötelezettség alá 
tartozó fertőző állatbetegségek a 
következők: a keleti marhavész, a 
lépfene, a sercegő üszők, a bivaly­
vész; a veszettség, a takonykor, 'a 
ragadós száj- és körömfájás, a 
szarvasmarhák ragadós tüdőlobja, 
a juhhimlő, a tenyészbénaság, az 
ivarszervi hólyagos kiütés, a rühös- 
ség. a sertéspestis (seriésvész). a 
sertésorbánc, a szarvasmarhák nyílt 
gümőkórja, a baromfikolera és a 
baromfipeslis.

Aki ezen törvény és ezen 
miniszteri rendelet intézkedéseit, vagy 
ezek alapján kiadott hatósági ren­
deleteket szándékosan megszegi, 
vagy kijátsza, amennyiben a cse!ek- 
mény súlyosabb büntető rendel­
kezés alá nem esik, kihágást követ 
el és pénzbüntetéssel, vagy 3 hó­
napig terjedhető elzárással bün- 
tetielik.

Előfizetési felhívás!
Az uj évnegyed alkalmából 

tisztelettel felkérjük lapunk támo­
gatóit előfizetéseik szives meg­
újítására.

Tisztelettel a
»Független Hajdúság“

szerkesztősége és kiadóhivatala
Hajdúszoboszló.

HÍREK.

— A református templomban
virágvasárnap délelőtt 9 órakor 
Bélieky Lajos lelkész, délután 3 óra­
kor Fehér János segédlelkész prédikál. 
Nagypénteken délelőtt Béiteky Lajos 
lelkész, délután az ünnepi legátus 
végzi az istenitiszteletet.

— Vitéz Gömbös Gyula
miniszterelnök szerdai képviselőházi 
országszerte nagy hatást keltett be­
szédében sorsközösségre szólította 
fel a magyar nemzet minden rétegét 
felekezeti és társadalmi különbség 
nélkül. Megértést, összetartást, békét 
és nyugalmat hirdetett a nemzet 
politikai vezére eddig is. Most, ami­
kor félévi működése alatt a jogrend 
a legmesszebbmenően van biztosítva 
és a sanyarú idők szenvedései között 
is abro ui nyuga'mat ei ez a nemzet, 
óriási horderejű a minisztere.nők 
húsvéti nyila kozma s az1 jelenti, 
hogy a kormányos kif.-s.-i ed vitorlák 
mellett erős kézzel tudja irányítani 
a nemzet hajóját a jobb jövő és 
boldogulás revébe.

— A rokkant-törvényt a
képvise őház általánosságban és rész­
leteiben is elfogadta Legközelebbi 
ülésében a felsőház fog ve’e fog'al- 
kozni.

— A mezőgazdasági hitelek 
kamatleszállításáról nyilatkozott a 
képviseiőház pénteki ülésében az 
1933—34 évi állami költségvetés 
bemutatása alkalmából dr. Imrédy 
Béla pénzügyminiszter. Eszerint 
azokon a gazdaadósokon segítenek 
elsősorban, akiknek adóssága a 
kataszteri tisztajövedeime a tizenöt­
szörös pengő-értéket eléri. E? a 
kamalmegtériiés 2 és félszázalék lesz. 
Vagyis a mai 8°/0-os kamat mellett 
az illető gazdaadős 5 és félszázaíék 
kamatot fog fizetni Az ilymódon 
megtérítendő kamatok összege az 
államháztartást évi 12 és fél millió 
pengővel fogja megterhelni.

Báró Vay László főispán, 
Rásó István alispán a népkonyhát 
meglátogatták. Április 7-én, péntek 
dé előtt fe tizenkét órakor váratlanul 
megie'enek Hajdúszoboszlón b ró 
Vay László főispán. Rásó István 
alisp n, b ró Vay Lásziőné és Rásó 
Is'vanné úrasszonyok, tír. H-rpay 
Gábor vármegyei főlevéltámok a 
városi népkonyha felülvizsgálására 
Az illusz ris társaságot dr. P. Pap 
Béla városi tanácsnok, vitéz Vass 
János rendőrkapitány dr. Simon 
József ib. varmegyei főorvos fogadtak 
és kalauzolták a református központi 
elemi iskolához, amelynek egyik e 
célra berendezett helyiségében a 
népkonyhái éhezésben résztvevő 
gyermekek számszerint 347-en épen 
ebédelni készültek. A felnőttek nép­
konyhái étkezése a városházánál 
márc 31-én ugyanis megszűnt, de 
az iskolás gyermekeknél még április 
8-ig folyt Itt Béiteky Lajos lelkész, 
iskolaszéki elnök, Demjén Ferenc 
leikész-elnök, Bor János és Böször­
ményi Ferenc igazgatók, továbbá a 
tantestület számos tagja és B Nagy 
Gábor református egyházi aigondnok, 
az ebédeltetés!" akció intézője fogadták 
báró Vay főispánt és kíséretét Báró 
Vay főispán és Rásó alispán a leg­
nagyobb érdeklődéssel szemlélték 
meg az étkező helyiség berendezé­
seit, vizsgálták az ételek és a kiosz­
tott kenyér minőségét, végig nézték 
a kiosztást, végül a tapasztalt tisz­
taság felett a város és az iskola kép­
viselői élőt! úgy ők, mint a kísére­
tükben levő urhölgyek a legteljesebb 
elismerésüknek adtak kifejezést. 
Bebizonyosodott, hogy a népkonyhái 
intézmény a szegénysorsu iskolás 
gyermekekre megbecsülhetetlenül ál­
dásos intézmény. A meleg, ízletes 
ételek a gyermekek testi szervezetére 
jótékony hatást gyakoroltak, azok 
megerősödtek, sőt sokan meg is 
híztak és lelkiszervezet szempont­
jából is felette észrevehető lett az 
örvendetes hatás. Báró Vay László 
főispán, Rásó István alispán kísé­
retükkel ezu'án visszatértek Deb­
recenbe

— Hivatalvizsgálat. Rásó István 
alispán a napokban hivatalvizsgálato! 
tartott szaktisztviselők közreműkö­
dése mellett Püspökladányban dr. 
Lessényi István járási főszolgabíró 
hivatalában A vizsgálat befejeztével 
Rásó alispán teljes megelégedését 
nyilvánította dr. Lessényi főszolga­
bíró és hivalaltársai elő': a ‘apasztaü 
lelkiismeretes és oda?dó hivatali 
munkásságukért.

— Nagyheti isíeníiüzteletek. 
Virágv.:ti3rnapjá!ól husvéfig minden­
nap délu an 5 órakor .-ülőn nagy­
heti is'entiszleldeke; tariar.uk a refor­
mátus templomban, amelyen a IV, 
V VI osztályos fiú- és icányní - 
vendékek felváltva egy-egy össz- 
hangzafos éneke: adnak eiő. Bibliai 
elmélkedéseket tartanak : Virág vasár­
napján Fehér János scgédielkész, 
hétfőn, dé után De njén Feitnc lelkész, 
kedden délután Béiteky Lajos leiké;:., 
szerdán délután Kovács Lajos hitok­
tató-lelkész, csüiőrtököndélután Fehér 
János serédlelkész, nagypénteken 
délután Belteky Lajos lelkész, nagy­
szombaton délután Kovács Lajos 
hitoktató-lelkész. A délután 5 órás 
nagyheti külön istentiszteletek kez­
detét rövid ideig tarló harangozás 
ielzi Az összhangzatos énekeket: 
Nagy Géza, Tóth Kálmán, Tóth 
Imre, Cseke Gábor, Böszörményi 
Ferenc és Kereszfury Sándor felső­
osztályos tanilók fogják vezetni.

— A hajduvármegvei és 
debreceni népnevelési egyesület 
választmánya április 13-án délelőtt 
Debrecenben, a vármegyei székházban 
ülést tart.

— A hajduvármegyei álta­
lános Gönczy-tanitóegyesület vá­
lasztmánya április 13-án délelőtt 
Debrecenben, Burgondia-utca 1 sz.
könyvtár heHiségeben ülést tart.

— Tan k távirati tanasza 
a kultuszmin.' zterhez. Ä hajdu- 
szoboszlői ref .mátus ?anhő>stü!et 
27 isgja szombaton távirati kérelmet 
intézett dr. Homár. Bálint vallas- és 
közoktatásügyi miniszterhez, hogy 
sürgősen döntsön a református 
egyház presbitériuma által hozzá 
benyújtott kölcsön kérvény ügyében. 
Az iskola tanítói tiz hó óta nem 
kapják helyi fizetési járandóságaikat, 
helyzetük már elviselhetetlenné vált. 
Eddig 32 ezer pengőt meghalad a 
követelésük összege.

— A Magyarországi Tanító­
egyesületek Országos Szövetsé­
gének igazgatósága április 11-én, 
délelőtt 9 órakor Budapesten Rákos 
István elnöklete alatt ülést tart.

— A Gazdasági Liga most 
vasárnapra hirdetett alakuló köz­
gyűlését, gróf Hadik János elnök 
akadályoztatása és más gátló körü1- 
mények miatt, későbbi időre halasz­
totta az előkészítő bizottság, amikorra 
már valószínűleg a most érvényben 
levő gyüléslilalmi szigorú rendel­
kezések is enyhülni fognak.

— Kölcsönbuzát kértek a 
hajduszoboszlói kisgazdák, mert a 
múlt évi katasztrófáiban silány 
termés miatt szegődött szegény arató- 
munkásaiknak sem bírnak különben 
kenyérnekvalót mérni. A város a 
fagykárkölcsönadása alkalmával szer­
zett tapasztalatok alapján nem haj­
landó a búzáért most kezességet 
vállalni, hanem a vetésterülettel bíró 
kisgazdák kötvényaláirásával maguk 
garantálnák, hogy a kiutalandó állami 
kö csönbuzál — a csekély szállítási 
költséggel együtt — szeptember 1-ig 
természetben visszafizetik. Az olvasó­
körökben kitett iveken körülbelól 
400 csalad több mint 1200 méter­
mázsa kenyérnekvaló kölcsönbuzát 
kért néhány nap alatt. A beadott 
kérvényeket a polgármesteri hivatal 
a vármegyei gazdasági felügyelőség 
utján terjesztette fel ajánlással a 
földmivelésügyi miniszterhez. A deb­
receni gazdák is sürgették a múlt 
héten tartott városi közigazgatási 
bizottsági ülésen, hogy szerezzen 
részükre az állam kölcsön kenyérnek­
való búzát, mert különben nagy 
nehézségek lesznek sokójukná! az 
aratási munkák elvégeztetése körül.

— Az >.ru!‘ hadi léghajó,
az Egyesüli É :itamer.ka. A-.űrnek 
.egr.r,^. OvO íl.^ .uholfliány a áoniis 
4-én hajnalban s -’ viharba -erű • és 
eípuszui' 75 fő. /i .egénysegöői
4-en menekültek meg.

Jó bor
jő egészség!

Épp ezért keresse fel bizalommal

ifj. Göblyös Ferenc
fűszerüzletét, ahol
1 lit. Hegyaljai óbor .. 44 f. 
1 lit. 2 éves Édes furmint 64 f. 
1 lit. 50%-os tearum . 3*— P. 
1 üveg (7 decis) 

konyak 1930-as . . 3*20 P. 
1 lit. Kisüsti

törköly-pálinka . . 1*80P.
MINDENFÉLE FŰSZER- ÉS 
FESTÉK-ÁRU KAPHATÓ!
Futor eredeti gyári áron szerezheti he!
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- perük a hőforrásért Deb- izpc/nénzért lehet olcsón vásárolni!,t. Özv. Végh Dánieiné debre- VSdK KCbZ,^CllACl i ívuvi w vrecent,
ceni lakos és családtagjai, kiknek 
külsőségi szántóföldién létesül! a 
debreceni melegvíz forrás, Debrecen 
szab. kir. város ellen 2 mi liő 200 
ezer pengő kártérítés erejéig kere­
setet adlak be.

— Egy állami iskolai igaz­
gató kitüntetése. Révész György 
hajdudorogi állami iskolai igazga'.ó- 
tanitót a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter a Wodianer-dijja! egyen­
értékű 500 P jutalomdijjal tüntetie 
ki a népnevelésügy terén kifejtett 
kiváló munkássága elismeréséül

— Országos kirakodó- és 
állatvásár lesz április 10-én Hajdú­
szoboszlón. A debreceni országos 
vásár a mull héten gyengén sikerült.

— Az ifjúsági bibliakör 
leaesíélyének műsora: 1. Nyitány : 
szalonzenekar. 2. Üdvözlő beszéd : 
Kovács Lajos ügyv elnök. 3. Szaval: 
Bacsó Balázs bölcsésztanhaiigaíó. 
4 Magyar vigjátéknyitány: szalon- 
zenekar. 5. „Társadalmunk prob­
lémái“: Dr. Karácsony Sándor. 6 
Kovács Imre 111. éves theológus köl­
teményeiből felolvas. 7. Záróbeszéd: 
Huszka Mihály. 8. Honvédinduló: 
szalonzenekar.

— Az Imperiál-féle olaj­
panama ügyben dr. Bubils Jenő 
budapesti büntetőtörvényszéki vizs­
gálóbíró a napokban Püspökladány­
ban az ottani vasúti la'pfatelitő 
telepen tájékoztató szemlét tart

— Öngyilkosság. Ha duná- 
náson Arnócz Balázs 68 éves oltani 
lakos gyógyíthatatlan be'egsége miatt 
öngyilkos lett. Legkedvesebb alma- 
fájára akasztotta fel magát.

— Hajdu-kupa mérkőzés. 
A hajduszoboszlói L. E. fontba !- 
csapata ma délután 4 órai kezdettel 
a sporttéren a kábái „MOVE“ S E 
csapatával a „Hajdukupáért" fog 
mérkőzni az alábbi összeállításban: 
Korpos, Szanyi, Cs. Varga, Nagy, 
Leilner, Szatmári. Kacsari, Lázár, 
Stojka, Fülöp és Cs Nagy. Tartalék: 
Székely és Rácz. A mérkőzés iránt 
nagy érdeklődés mutatkozik, mivel 
a kábái „Move“ S E. az őszi for­
dulóban csak igen nehéz küzdelem 
árán tudta megadásra kényszeríteni 
a tartalékos és az utazástól fáradt 
szoboszlói együttest. A közönség 
szives támogatását kéri az intézőség.

— Közismert az Aspirin- 
tabietták fájdalomcsillapító hatása 
minden meghűléses megbetegedésnél. 
De nem mindenki tudja, hogy hami­
sítványok is vannak forgalomb n és 
gyakran pótszereket is kínálnak meg­
vételre. Hogy magunkat káros utó­
hatásoktól megóvjuk, ügyeljünk 
Aspirin-labiellák vásárlásánál mindig 
az eredeti „Bayer“ csomagolásra 
(a zöld szalaggal), mert csak ebben 
kerülnek forgalomba az eredeti 
tabletták.

— Pénzhamisítót fogtak el 
Földesen. A csendőrség kinyomozta, 
hogy a Debrecenben, egyik órás és 
ékszerész üzletben talált hamis régebbi 
nyomású 100 pengősöket Szabó 
Kálmán födesi lakos gyártotta Szabó 
Kálmán hat elemi osztályt végzett 
27 éves fiatalember meglepő hűen 
ludta a százasokat hamisítani Ös­
szesen 16 darabot készített, de csak 
ötöt tudott belőle „elsü ni“, 11 dara­
bot földes! lakásán talállak meg 
Szabó Kálmánnal próbahamisi ást 
rendezlek Debrecenben Az ui nyo­
mású százasokat is megtévesztő 
ügyességgel ludta hamisítani. Kitűnő 
szinérzéke és rajzoló képességével 
feltűnést kelteit Szabó Kálmánt 
letartóztatták. Ügyében egyébként 
tovább folyik a nyomozás Bűntársai 
nem voltak.

Önt is érdekli a Béke-áruház, Debrecen, Szentanna-u. 2. sz.
tavaszi árajánlata, mert oly olcsón hozzuk forgalomba a legújabb 
tiszta gyapjú divatszöveteket, sima és mintázott se ymeket, 
mosóárut, vászon- és asztalneműt, amire eddig nem volt példa.

ÁRJEGYZÉK:
Tavaszi kabálkelme — —
Tavaszi kosztümszövet — —
Afgabn gyapjúszövet — —
Rumba diva.gyapiuszövet — 
Jersey divatgyapjuszövet — 
Gyapiu georgeite — — —
Ribuldin nehéz minőség — 
Flamisol, ez a legújabb ruha­

anyag gyapiu selyemmel — 
So tis crepe marocain — —
Mintás crepe marocain— — 
Csikós crepe de chine — —
Jóminőségü crepe de chine — 
BrocaI selyem bélésre — —
Díva mintás ruha müselyem —

Sima fehérnemű müselyem — 
Nyersselyem angol ing— —
Divalcsikos bluzkelme — —
140 széles férfiszövet — —
Siffon — — — — —
Finom kelengye siffon — —
140 széles aisólepedő vászon 
180 széles papianiep vászon 
Damast finom huzalra — —
Angin, jó minőség — — —
Paplancloth 140 széles— — 
Paplanselyem 140 széles — 
Színes nansou, fehérneműre— 
Soaiin selyem fehérneműre — 
Kisette selyem fehérneműre — 
la. festőkarton — — —

Ezen hirdetett minőségeken kivül még oly nagy választék áll nb vevőink 
rendelkezésére, hogy igazán minden Ízlést ki ludunk elégíteni olcsón. 
Számtalan megelégedett vevő hirdeti a debreceni Béke-áruház 
(Szenlanna-u'ca 2 sz) népszerűségét. Kérdezze meg ismerőseit, mily 
olcsón, jól és iziéses dolgokat lehet a Béke-áruházban vásárolni.

Tessék ezen hirdetés valódiságáról személyesen meggyőződni. 
Véieikényszer nincs. Mintákat szívesen küldünk

Csak készpénzért lehet olcsón vásárolni!
Béka-áruház Debrecenben, Szentanna-uíca Z. szám alatt.

— Felmentettek egy keres­
kedőt. A debreceni kir ügyészség 
hamistanuzás miatt emelt vádat 
Feldmann Vilmos szoboszlói keres­
kedő ellen, akinek ügyét szerdán 
tárgyasa a törvényszéken Rózsa 
Lenci tanácselnök büntető'anácsa. 
A vád szerint Feldmann Vilmos 
Hajdúszoboszlón egy polgári perrel 
kapcsolatban állítólag hamistanu- 
zásra akarta bírni Dőró Zoltánt, T. 
Szabó Lajost, .Kovács Jánost és 
Kovács Sándort. A kihallgatás alkal­
mával a vádlót! ártatlanságát han­
goztatta és tagadta, hogy ő Dóróéka! 
hamis vallomásra kérte volna fel A 
tanuk közül három az! állította, hogy 
Feldmann tényleg felkérte őket ha­
mis vai'omástéielre s azt ígérte, hogy 
meg fogja nekik hálálni. A többi 
tanú, akikre a vád szintén hivat­
kozott, vagy semmit sem tudtak a 
dologról, vagy csak másoktól hal­
lónak róla beszélni. Végül is az 
ügyész kijelentette hogy nem lát 
büncselekmé yt fennforogni s ezért 
Feidniann Vilmossal szemben elej­
tette a vádat.

Rphares szoiovasszah,
csemege s borfa joh fajtisztén legolcsóbban
Hollas Miklós *£.<***»«.
HállósemjéMSzabolcs-mBayB) baphatób.

— Akinek ezer baja van. Ezer 
bajom van — irta valaki — de ezek közül 
csak a következőket sorolom fel: gyerme­
kem csalánkiütéses, kitesznek a lakásom­
ból, fiam házasodni akar, megsértettem a 
sógoromat, a leányom tanítónő akar lenni, 
felöltőmet megette a moly, a konyha­
kertben elpusztultak a retkek, feleségem 
haja hullik ... Mit tegyek ? . .. Adjanak 
tanácsot I És mindezekre a kérdésekre 
kitűnő felvilágosítást adott Toinai Világ­
lapja szerkesztősége, mert a népszerű 
képeslap minden olvasóját ellátja hasznos 
tanáccsal.

— A rádió kuruzsló. Ez a leg­
furcsább amerikai foglalkozás, de vannak 
rádió-jósok, akik fantasztikus szé:hámos- 
ságok elkövetésére használják fei a rádiót. 
Ezekről az alakokról és trükkjeiröl szól a 
a „MyGiri“ cimü bűnügyi szerelmi regény, 
amelynek közlését most kezdte meg a 
Délibáb. A népszerű képeslap 84 oldalon 
120 képet, pompás budapesti és külföldi 
rádióműsorokat, rengeteg színházi cikket 
és filmriportot közöl. Egy szám ára 20 fillér.

— Anyakönyvi hírek
Házasság-kihirdetés: Tóth Kálmán 
ésjenei E'eika Házasságot kötöttek : 
P Szabó Károly és Váradi Erzsébet, 
Bagosi József és Halasi Mária. — 
Halálozások: Győrfi Antal 55 éves, 
özv Nagy Györgyné Mohácsi Ju­
liánná 82 éves, Sándor Lász ó 10 
hónapos. Soós Báüntné Gy. Kovács 
Margit 60 éves, Uagár Dezsöné 
Fridíender Szerén 58 éves. Szüle­
tések: Jenei Gábor leánya Mária, 
Tóth Sándor fia Lajos, Székely 
József leánya Irén, Nagy Borbála fia 
Gábor, Keserű Lajos leánya Eleika, 
Tóth Margit fia Antal, Garai József 
leánya Sára, Prém Péter leánya 
Katalin, Kircsi Ferenc fia Imre, 
Mihály Ferenc fia János, Vértesi 
János fia János Csiszár Gábor leánya 
Ilona, Császi Miklós leánya Irén, 
Braun Izidor leánya Éva.

— Megalakult a Gazdák 
Terményértékesítő és Tárház- 
Egyesülete A kormány tudvalevőleg 
elejtette a boletlát és a gabona 
árszínvonalának biztosítását állami 
vásárlásokkal igyekszik lehetővé 
tenni. Ebből a célból megalakult 
a Magyar Gazdák Terményértéke­
sítő és Tárház Egyesülete, amely 
csütőr ökön tartotta első üléséi. Az 
ütésen gróf Festetich Sándor ország­
gyűlési képviselő és nagybirtokos 
elnökölt és jelen voltak a minisz­
tériumok és a gazdaérdekeltségek 
képviselői. Az egyesület mint szindi­
kátus fog működni és hivatása az, 
hogy osztrák mintára egyrészt meg­
vásárolja a belföld ellátására szük­
séges gabonamennyiséget, másrészt 
azt a gabonát, amelyet kivitelre 
szánnak és ezekkel a vásárlásokkal 
igyekezzek biztosítani a gabona 
18—20 pengőnyi átlagos árát. A 
gabonavásárló szindikátus megala­
kítása nem jelent gabonamonopó- 
íiumot. Gondoskodás fog történni 
arról, hogy a belföldi fogyasztás 
terén a lisztárak a gabonaárak emel­
kedése következtében ne dráguljanak. 
A gabonavásárló szindikátusban kö­
rülbelül százötven gazda vesz részt 
és amint a kormány jóváhagyja a szin­
dikátus szervezetéi, nyomban meg­
kezdi működését.
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— Óra- és ékszerjavitásokat
legolcsóbban jótállással készít. Régi 
aranyat és fogaranyat rendkívül 
magas áron készpénzfizetés mellett 
veszek ! Szemüvegek nagy választék­
ban. Grósz József órás és ékszerész.

— Kedvezményes áru tavaszi 
takarmány vetőmagakció. ATiszán- 
tuii Mezőgazdasági Kamara kedvez­
ményes áron tavaszi takarmány vétó- 
magvakat oszt ki a 100 kát holdnál 
nem nagyobb területen gazdálkodók 
részére. Kiosztásra kerülnek: hazai 
származású fehérbárcás ólomzároll 
lóhere, hazai származású fehérbárcás 
ólomzárolt lucerna, hazai származású 
fehérbárcás ólomzárolt somkóró, 
nyúlszapuka, tavaszi bükköny,csillag- 
fürt és homoki borsó vetőmagvak. 
A vetőmagvak árának 30, illetve 
homoki borsónál 40 százalékát a 
m. kir. fö'dmivetésügyi tárca téiili. 
A vetőmagvak a kamara utján, az 
általa kiállított utalvány ellenében 
átvehetek a Magyar Leszámítoló és 
Pénzváltó Bank Áruosztályánál (Deb­
recen, Ferenc József-ut 26/b), vagy 
a Magyar Mezőgazdák Szövetkeze­
tének Tiszántúli Kirendeltségénél 
(Debrecen, Hunyadi-u. 13. sz), a 
homoki borsó pedig a Schäffer 
Testvérek cégnél (Debrecen, Bádo- 
gos-u 2 sz.). A vetőmag ára átvé­
telkor fizetendő. A vetőmagvak 
vasúton történő elszállítása esetén 
a fuvardíj az igénylőt terheli. A vető­
mag igénylések a kamara hivatalánál 
(Debrecen, Hunyadi-u 5) jelenthetők 
be, hol a vetőmag kiutalása iránt 
az igénylések beérkezési sorrend­
jében azonnal intézkednek.

Riadó úri lakás. A volt Gaz­
dasági Bank 

Posta-utcai épületében kiadó 
augusztus hó 1-ére a dr. vitéz Simon 
Árpád által bérelt 4 szobás lakás. 
Érlekezni a Hajdumegyei Takarék- 

pénztárnál lehel.

Eladó házasudvar. ZrL!
pontjához, igen forgalmas helyen, 
V. tized Bethlen utca 28—29. számú 
jókarban levő, üzletnek, vagy ven­
déglőnek is megfelelő sarok ház, 
mely áll: 3 szoba, előszoba, konyha, 
spájz, kamara, istálló, fáskamara, 
góré, baromfiólak stb., 1000 négy­
szögöl telekkel eladó. Továbbá a 
Bánom-szőlőskeríben, közel a gyógy­
fürdőhöz 320 négyszögöl szőlőföld 
is eladó. — Értekezni lehet a tulaj­
donossal, V. I. Bethlen-utca 28. sz.

IflhflC A VII. tized Szováli- Rluflu iunnS. ut 219 szám alatt 
két utcai szoba, veranda, fürdőszoba, 
konyha, kamarák és udvarhaszná- 
latlal, csinos uj házban levő lakás 
azonnali beköltözésre kiadó. Ezen 
házasudvar esetleg eladó. Érlekezni 

lehet: a helyszínen.

Riadd lakás. A III tized Nádud- 
vari-ut 109 szám 

alatt 2 szoba, konyha és kamarából 
álló, villanyvilágítással berendezett 
lakás kiadó. Értekezni lehel: 
özv. Márton Lászlóné tulajdonossal, 

a helyszínen.

Ili lifflfl körüli jó földet megvételre 
UU llulU keresek: Dienes József 
irodája, Debrecen, Füvészkert-u. 16.

Riadd házasudvar. VII. tized 
Vasut-ulca 

46. sz. házasudvar 1933 május 1-től 
haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet: 
Borbély Samu tulajdonossal,!. 1.281/a.

Nyomatott Kovács Kálmán wBocskay"-könyvnyomdájában, Hajdúszoboszlón. 1933—:

Hirdessen a
„Független Hajdúsági ban.
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